

撤军后

# 美国对阿富汗周边有何图谋

俄罗斯卫星通讯社日前报道，美国正在寻求完成从阿富汗撤军后在其邻国建立军事基地。美国媒体此前披露，拜登政府官员正在与巴基斯坦官员讨论如何确保阿富汗附近基地的安全，以便在未来的行动中使用。分析人士指出，美国为从战争泥潭脱身以不负责任的方式从阿富汗撤军，已使饱受战乱之苦的阿富汗人民面临更多冲突和动荡。如今为了保持对该地区的控制和对地区战略对手的牵制，又企图在阿富汗周边建立军事基地。但此举不利于地区局势稳定，有损地区国家利益，美方图谋恐难得逞。

## 美军撤而不离

美国和北约军队自5月1日开始撤离阿富汗，目前撤军进程已完成约一半。阿富汗乱局本就是美国穷兵黩武的恶果，而随着撤军进程推进，阿富汗安全形势不断恶化，塔利班武装与阿富汗政府军的冲突愈发激烈。据阿富汗媒体统计，在过去一个多月，塔利班武装已经攻占了多个省的7个地区。塔利班方面则称已攻占14个地区。

阿富汗境内恐怖组织的动向也令外界担忧。分析人士指出，虽然美国总统拜登4月在宣布撤军决定时曾表示，美国在阿富汗已完成反恐目标，但美军和情报机构对撤军后的阿富汗局势前景并不乐观。美国政府阿富汗和解事务特别代表哈利勒扎德日前在接受阿富汗黎明电视台采访时说：“如果阿富汗的恐怖主义威胁再次上升，对美国国家安全构成挑战，我们希望在该地区有力量做出回应。”

据美国《纽约时报》报道，美中央情报局正制定新的反恐战略，以维持其在阿富汗的情报收集能力和反恐行动能力。美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐此前曾表示，美方正考虑把部分驻阿美军转移部署至阿富汗周边国家，以便继续打击“基地”和“伊斯兰国”等极端

组织。

据报道，美中央情报局曾长期使用巴基斯坦的一个无人机基地对阿富汗西部山区的武装人员发动无人机袭击，但巴方2011年不再允许美方使用该基地。美国总统国家安全事务助理沙利文8日表示，美方已与巴基斯坦通过军事、情报和外交渠道进行了沟通，以确保阿富汗不再成为恐怖组织袭击美国的基地。

除巴基斯坦外，美国还试图在原苏联加盟共和国等地建立军事基地。美国《华尔街日报》此前报道说，从阿富汗撤军后，美军寻求在中亚乃至中东地区建立军事基地，以支持阿富汗政府、遏制塔利班势力扩张并监视其他极端分子。其中美方最看重的是与阿富汗接壤的乌兹别克斯坦和塔吉克斯坦，若在这两国建立基地，美军将可快速进入阿富汗。美方官员表示，他们希望在靠近阿富汗的地方部署军队、无人机和其他快速反应设备，以防美军撤离后美国驻阿富汗大使馆遭到袭击。

## 牵制地区对手

分析人士指出，种种迹象显示，美国从阿富汗撤军并非完全撤出，而是撤而不离。此举不仅是为了保持对阿富汗及周边区域的控制，更有牵制本地区对手国家的地缘战略考量。

阿富汗政治分析人士哈米杜拉·阿雷菲指出，美国从阿富汗撤军后，仍寻求在该地区保持军事存在，一方面是为了对阿富汗军队进行空中支援，打击“基地”等极端组织，另一方面是利用这些军事基地监视中国、俄罗斯和伊朗。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪也认为，美国既有将中亚作为据点遏制中俄的意图，也有利用阿富汗和中亚地区的军事基地向伊朗施压的目的。

此外，专家们还指出，即使是在阿富汗，美国也将保持某种形式的存在。朱永彪说，美国对阿富汗军事和安全情报部门的渗透非常深，可以利用“代理人”影响阿内部力量为所用，换一种方式继续存在。阿雷菲表示，美国会在阿富汗保留情报力量，以便监视该地区的其他国家。

不过，美国的上述图谋能否得逞目前尚存疑问。朱永彪说，尽管近期有关美国欲在中亚国家重新驻军的消息不断，但中亚国家对此非常谨慎，均没有表态支持。《华尔街日报》也报道，有美国官员认为，鉴于俄罗斯在中亚地区巨大的影响力以及中亚国家与华盛顿之间的紧张关系，美国在中亚建立军事基地的计划面临诸多困难。

至于巴基斯坦，据俄罗斯卫星通讯社8日报道，巴外交部长库雷希表示，巴基斯坦政府无意向美国提供军事基地。

## 印度部分地区逐步放松防疫措施

6月10日，乘客抵达印度南部城市班加罗尔的火车站。

印度专家认为，由于过去两周日增确诊病例稳步下降，印度第二波疫情正显现放缓迹象。鉴于第二波疫情局部趋缓，印度已有部分地区决定有限地解除正在实施的防疫封锁举措。

■广告

# 好消息

### 大同云冈机场6月特价信息：

1、大同-济南 260元起	5、大同-大连 350元起	9、大同-厦门 560元起
2、大同-郑州 300元起	6、大同-青岛 400元起	10、大同-福州 600元起
3、大同-秦皇岛 300元起	7、大同-兰州 440元起	11、大同-杭州 680元起
4、大同-哈尔滨 300元起	8、大同-桂林 550元起	12、大同-海口 820元起

备注：以上所有航班价格均不含民航发展基金50元。数量有限，欲购从速！



关注大同云冈机场  
微信公众号，随时查  
询航班最新动态及  
特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006、5688130



## 美药管局延长强生疫苗保质期

据美国媒体报道，数百万剂未使用的强生新冠疫苗本周末即将过期。强生公司10日表示，美国食品药品监督管理局已批准强生疫苗的保存期限从3个月延长至4.5个月。

强生公司在一份声明中说，延长保存期限这一决定是基于正在进行中的疫苗稳定性评估研究数据。研究表明，强生疫苗在2至8摄氏度条件下冷藏时，疫苗稳定性可长达4.5个月。

美药管局此前公布的数据称，强生疫苗可在2至8摄氏度冷藏条件下保存3个